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Препоручујемо: Патријарх Порфирије у 
емисији „Култура Срба у Хрватској” – РТС, 16. 
септембар у 22h

– У првој епизоди мој саговорник је Његова Светост Патријарх српски г. 
Порфирије који је као Митрополит загребачко-љубљански много година 
провео у Хрватској и има велико знање о нашој култури у тим крајевима – 
каже прослављени редитељ Никита Миливојевић, аутор серијала „Култура 
Срба у Хрватској” који ће се од 16. септембра 2025. године сваког уторка у 22 
часа емитовати на Првом програму Радио-телевизије Србије.

– Aндрић каже да је човек дужан своме завичају. Мислим да је ова мисао била 
суштинска за одлуку да кренем у авантуру снимања једне овакве путописне 
емисије. Завичај у мом случају подразумева два одредишта: Инђију, у којој 
сам рођен, и Далмацију, тачније село Полача код Книна, порекло мојих 
родитеља, где сам проводио још од најранијег детињства један део године, 
углавном сваки летњи рапуст. Та двојност, Далмације и Срема, верујем да је у 
најдубљем слоју (не)свесног дела мене. Као два снажна контраста у мени су 
заувек остали утиснути зимски пејзажи равнице Срема и врелине камена 
Далмације. И мада скоро тридесет година нисам био у тим крајевима, многи 
мириси, звуци, слике… и даље су остали живи као да је све то било јуче, тако 



да снимати ову документарну емисију био је врло посебан редитељски изазов 
– не само зато што нешто слично до сада нисам радио – већ пре свега јер је то 
била и својеврснa потрага за изгубљеним временом, изнова откривање и 
препознавање једног дела свога детињства и одрастања. Истовремено, поред 
тога што сам сазнао нешто више о себи и свом пореклу, открио сам и много 
тога што нисам знао о духовном наслеђу које су вековима многе генерације 
оставиле на том простору. У том смислу чини ми се да су три епизоде о 
култури далматинских Срба необичан спој личног и општег. Када то кажем 
мислим на ону врсту прожимања у којем свака мала историја на неки начин 
има и свој одраз у великој историји. Вероватно због тога сада ту своју малу 
личну причу видим другачије, као један камен више дубоко усађен у огромни 
мозаик Далмације. На овај узбудљив пут затим крећемо из Полаче, села из 
околине Книна у којем су рођени моји родитељи и водим вас на сва значајна 
места која сведоче о богатој култури ових крајева, све до манастира Крке где 
срећем занимљиве саговорнике и упознајем се са вековним сведочанствима о 
историји и култури у овим крајевима.
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